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Az oroszok összes támadásait visszavertük — Bukovinai csapataink 
tizenegy orosz támaszpontot elfoglaltak — Tüzérharcok Közép-Ben- 
gyelorsaágban és Nyugat-Galiciában — A Zeppelinek újra támadták 

Párist — A Dardanellák második ostroma megkezdődött

1

Azok a támadások, melyeket az oroszok 
éjjel-nappal megújítanak a kárpáti arcvona­
lunk ellen, nem voltak képeslek megváltoztat­
ni az itteni harcok kezdetén kialakult helyze­
tet. Kárpáti védőfalunk az elkeseredett ost­
rom dacára is szilárd maradt. A nagy orosz 
erők minden rohama hiábavalónak bizonyult, 
a 130 kilométeres vonalnak egyetlenegy pont­
ján sem tudott rést ütni, egyetlenegy méter­
nyi tért sem tudott nyerni. A világháború leg­
véresebb csatája még nem ért véget és való­
színű, hogy az oroszok még sokáig folytat­
ják itt áttörési kísérleteiket, mindaddig, inig 
a Przemysl alól ide vezényelt erősítésekkel 
sikerül kitölteni azokat a réseket, melyeket 
véresen hátrahanyatló támadó osztagaikban 
ütnek a mi hőseink ágyúi és gépfegyverei. 
Korábbi időre nem is várjuk az orosz áttöré­
si kísérletek erőszakolásának abbanhagyását, 
de azután eljön az ideje annak, hogy a mi 
csapataink kilépjenek csodálatra méltó vitéz­
séggel tartott defenzív állásaikból.

Az ezer és egynéhány kilométeres keleti 
front legdélibb szárnyán is nagy harci tevé­
kenység észlelhető. Itt az osztrák-magyar se­
regek a támadók és előnyomulásukkal szem­
ben nem képesek hely tál lani az orosz hadak, 
amelyektől egész Bukovina tiszta lett. Vezér­
karunk mai jelentése közli, hogy a Zalesz- 
czykitől délre fekvő területen tizenegy tá­
maszpontot ragadtak el csapataink az oro­
szoktól. Kár, hogy a hivatalos jelentés nem 
említi a helységek neveit s igy — mivel ma­
ga Zaleszczyki már galíciai város —- nem 
tudhatjuk, vájjon a Czernowitzbó! uj lendü­
lettel előretört hadseregcsoportunk nem áll-e 
már szintén galíciai területen.

Nyugat-Galiciában és Lengyelországban 
tegnap tüzérségi csaták voltak. Höfer altábor­
nagy megjelöli, hogy lengyelországi seregeink 
Paradyz helység előtt operálnak, azaz a Pi­
acától délre eső területen, nyilván a fontos 
konski vasútvonal megszerzése végett.

A német jelentés ma is igen szűkszavú, 
mindössze az ellenséges előretörések meg­
hiúsításáról ad hirt, úgy a keleti, mint a nyu­
gati hadszíntérről. A magántudósitások már 
többet beszélnek, főleg a franciák elleni har­
cokról szóló közléseikben, melyek különösen 
a Champagneban kivívott német térhódítá­
sokról számolnak be. Nagyszabású tevékeny­
séget fejt ki a német légi hadsereg: a Paris

fölött immár harmadizben vizittelő Zeppeli­
nek éppen úgy, mint a repülőgépek, melyek 
a francia partvidéket nyugtalanítják.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, március 26. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos ielentés a főhadi­
szállásról.

A Kárpátokban a heves harcok tovább 
folynak. Az ismételt orosz támadásokat úgy 
nappal, mint az éj folyamán visszavertük. Az 
általános helyzet változatlan.

A Zaleszczykltől délre fekvő területen 
csapataink elfoglaltak tizenegy orosz támasz­
pontot és több mint 500 oroszt elfogtak.

Az orosz-lengyelországi és a nyugat-ga 
liciai arcvonalon tüzérségi harc folyik. A Su- 
lejowtól délkeletre fekvő Paradyz helység 
templomtornyát fel kellett gyújtanunk, mert 
megállapítottuk, hogy az ellenséges tüzérség­
nek megfigyelő állomásul szolgált.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Du lilától Lupkowigf
Kárpáti harctér, március 26. (M—-g.) A 

duklai depresszióban felujult harcokban az 
oroszok nagy erőkkel támadnak. Megállapí­
tást nyert, hogy az oroszok az egész kárpáti 
fronton erős pótlásokat kaptak. A sárosme­
gyei Sztropkón és Girált környékén állan­
dóan hallható a távoli ágyudörgés, különösen 
éjszaka, amikor az oroszok vehemesebben 
támadnak és csak reggel áll be szünet, ami­
kor az oroszok halottaikat temetik. Az oro­
szoknak igen nagy a veszteségük.

Bécs, március 26. A Neue Freie Presse 
haditudósítójának a kárpáti frontról küldött 
;e!entése szerint az oroszoknak a széles arc­
vonalon sehol sem sikerült eredményt elérni. 
Csapataink a tulerős ellenséggel szemben si­
keresen teljesítik kötelességüket. Az oroszok

északkeletre a Rarancze-magaslatokon a 
harcok tovább tartanak. Az oroszok hiába fej­
tenek ki erőfeszítéseket, hogy a Pruth északi 
völgyének magaslatait megtartsák, mindenütt 
meg kellett hátrálniok csapataink erős roha­
mai elől. Az utóbbi idők harcaiban ismét bi­
zonyos bátortalanság mutatkozott az orosz 
csapatoknál; némely osztagokat kozák-kan- 
csukával kellett előre kergetni. Mikor a mi 
csapataink közeledtek, a kozákok elsiettek 
onnan és az osztagok megadták magukat. — 
Egyes helyeken csapataink hirtelen előnyo­
mulása nagyobb orosz osztagokat kerített 
be. A foglyok száma folytonosan növekszik. 
Némely csapataink itt már elérték az orosz 
határt.

Przemysl
Kuzmanek utolsó napiparancsa

Amsterdam, március 26. (Az Est.) Péter- 
várról jelentik, hogy Kuzmanek tábornok az 
utolsó kitörés előtt a következő napiparan­
csot adta ki katonáinak:

„Katonák! Féléve dacolunk ellenséggel, 
hideggel és nélkülözésekkel. Kiérdemeltétek 
Hadurunk elismerését és az ellenség nagyra­
becsülését! Milliók szive dobog értetek, Ha­
zánk becsülete követeli, hogy menjünk előre, 
megsemmisíteni, ami utunkban áll. Szétosz­
tottuk élelmi szereink utolsó adagját. — Meg 
kell tennünk az utolsó kísérletet arra, hogy 
magunknak utat törjünk.”

A vár védőserege és ágyúi
Sajfőhadiszállás, március 26. (Magyar 

Távirati Iroda.) Az orosz jelentésekkel szem­
ben illetékes helyen kijelentik, hogy Przemysl 
átadása az összes erődítések, ágyuk és hadi­
szerek elpusztítása után, felsőbb parancsra 
örtént, a nélkül, hogy a vár parancsnoka az 
ellenséggel előzetesen bárminő tárgyalást 
folytatott volna.

Hivatalos megállapítás szerint a vár vé­
dőseregének létszáma a következő volt: 40000

sehol sem tudták áttörni védőfalunkat. — A. főnyi gyalogság és tüzérség, kétharmad ré- 
Dukla és Lupkow közötti szakaszon három szében népfelkelők, ebből a számból azonban

levonandó az a mintegy 10,000 főnyi veszte­
ség, melyet az utolsó, március 19-iki kiroha-

nehéz ágyút zsákmányoltunk az oroszoktól.

Előnyömül ásunk
Bukovinában

Gurahumora, március 26. Az orosz és 
bukovinai határon, Czernowitztől északra és

mis alkalmával halottakban és sebesültekben 
vesztettünk. A várban továbbá 45,000 mun­
kás, kocsis, lóápoló, vasutas és távirdász 
volt, végül 28,000 beteg és sebesült a kúrhá-
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zakban. A vár tüzérségi felszertelése 1050 kü­
lönböző kaliberű, többnyire régi típusa ágya 
volt, melyeket azonban az átadás előtt fel­
robbantottuk. A vár ellen március 22-én éj­
jel intézett utolsó orosz támadást éppen ez­
ért csak gyalogsági és gépfegyverekkel ver­
ték vissza.

Az orosz vezérkar hitvány rágalma
Sajtóhadiszállás, március 26. (Magyar 

Távirati iroda.) Az orosz vezérkar egyik je­
lentésében azt állítja, hogy a Przemyslnél 
fogságba jutott osztrák és magyar katonák 
legnagyobb részének seb van a hátukon, még 
pedig revolverlövésektől, melyeket a mene­
külő katonák saját tisztjeiktől kaptak. Hiva­
talosan koholmánynak deklarálják az orosz 
vezérkarnak ezt a jelentését, amely ocsrnány 
elferdítés és csak az a célja, hogy hadsere­
günk értékét a külföld előtt csökkentse.

Przemysl és az angolok
London, március 26. A Times katonai 

munkatársa foglalkozik Przemysl eiestével 
és azt Írja, hogy a vár orosz kézbe jutása foly­
tán nem lehet fokozni a reményeket. Nem 
tudni ugyanis, vájjon Oroszország rendelke­
zik-e elegendő lőszerrel? Fejtegetéseit a ka­
tonai szakértő annak megállapításával végzi, 
hogy Oroszország nehézségei nem cseké­
lyebbek, mint szövetségeseinek küzdelmei.

A németek harcai
az oroszokkal

Berlin, március 26. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Az oroszoknak az Augustowtól keletre 
levő föszorosok elleni támadását visszave­
tettük.

Az orosz főhadiszállás
Kopenhága, március 26. A pétervári No- 

woje Wremja írja: Az orosz főhadiszállás 
egy erdei faluban van, egy vasúti állomás 
mellett. Nikoláj Nikolajevics nagyherceg kör­
nyezetével vasúti kocsikban lakik, inig a 
szolgák karakókban vannak elhelyezve. A 
vezérkarnak szétszedhető temploma van, 
melynek fő ékessége egy Mária-kép.

A francia harctér
Berlin, március 26. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A Verduntől délkeletre eső Maas-magas- 
latokon a franciák Combresnél erős támadás­
sal megkísérelték állásunk elfoglalását, de 
kemény tusa után visszavetettük őket.

A Hartmannsweilerkopíon a harc még
tart.

A németek sikerei a Champagneban
Genf, március 26. A német tüzérség, gya­

logság és műszaki csapatok precíz együtt­
működése tegnap a Champagne több pont­
ján haladást eredményezett, amelynek jelen­
tőségét J off re mai jelentése kisebbíteni 
igyekszik.

A Zeppelinek harmadik 
támadás» Paris ellen

Genf, március 26. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Zeppelinek tegnap éjjel tizenegy óra­
kor harmadizben intéztek támadást Paris el­
len. A támadásról nem érkeztek részletek.

Géni, március 26. legnap éjjel 11 óra­
kor jelentés érkezett Parisba, hogy az Oise 
Vidékén, nem messze a francia föhadiszál-

dfbreczeni független újság

fástól, Zeppelinek jelentek meg, mire a fővá­
ros lakosságát alarmirozták. ötven repülő­
gépet készenlétbe helyeztek. A gáz- és vil­
lamos világítást eloltották és az utcák üresek 
voltak.

Fillers bombázása
Páris, március 26. (Magyar Távirati 

Iroda.) Egy német repülőgép tegnap átre­
pülte Bóthunet és Lillerst és az utóbbira bom­
bát dobott le. A bombák több ember megöl­
tek és megsebesítettek.

Angol hadihajók Zeebriiggenél
Amsterdam, március 26, A Tijd jelenti 

Sluysból, hogy hétfő reggel óta angol hadi­
hajók cirkálnak Zeebrügge előtt, valószínű­
leg azért, hogy a kikötőt blokád alá vegyék. 
Erre vall a Daily Newsnek az a közlése, hogy 
Anglia az uj német blokád-taktikára illő mó­
don fog felelni.

Ab entente uj szövetsé­
geseket keres

Berlin, március 26. A Tägliche Rund­
schau jelenti Hágából: Minden jel arra mu­
tat, hogy az entente diplomáciája ezidősze- 
rint óriási erőfeszítéseket tesz, hogy Olasz­
országot és Görögországot, de lehetőleg Bul­
gáriát és Romániát is a hármas entente mel­
lett való háborús beavatkozásra rábírja. Az 
angol lapok azt jelentik Parisból, hogy ott 
Ligáé de propagande francaise néven egyesü­
let alakult, amelynek célja, hogy neves fran­
cia Írókkal és a Sorbonne tanáraival beutaz­
tassa a semleges államokat. A mozgófényké­
pészetet, a francia háborús film gyárat is föl 
fogják használni erre a célra. A francia kor­
mány 1 millió frank hitelt engedélyezett a liga 
céljaira.

1915. március 27.

litólagos orosz tervvel szemben, hogy Mi- 
diáruíl próbálják, meg a partraszállást, figye­
lembe kell venni, hogy az erre vonatkozó hí­
rek már csak azért is a mesék országába 
tartoznak, mert e tervnek első feltétele az vol­
na, hogy az orosz flotta fölényben legyen a 
Fekete-tengeren, ami tudvalevőén egyáltalá­
ban nem történt meg. Ezenkívül a Fekete­
tenger partja oly erősen meg van szállva, 
hogy minden partraszállási kísérletet köny- 
nyedén vissza lehet utasítani. A diplomata 
végül megjegyezte, hogy Törökország és 
Bulgária között a viszony igen barátságos. 
A vezető török körök nagy elégtétellel nyi­
latkoznak a bolgár kormány lojális és barát­
ságos magatartásáról.

A szófiai
bombamerénylet

Konstantinápoly, március! 26. Az itteni 
lapok Szófiából jelentést kaptak a szófiai 
bombavető elfogatásáról. Mint a rendszerint 
jól értesült Turan estilapja jelenti, a bombave­
tő egy Anastasow nevű hivatalnok, aki negy­
ven bűntársával együtt őrizet alatt áll. A 
merénylőnél robbantószereket, bombákat és 
fontos titkos levelezést találtak. Az Osmani- 
sche Lloyd szerint a letartóztatottak között 
van egy Stamo nevű fiatalember, aki állító­
lag a Danew dr. vezérlete alatt álló russzofil 
haladópárt tagja. Stamo bevallotta, hogy né­
hány nappal ezelőtt az orosz követségnek 
egy Alexiew nevű kuvaszától egy csomagot 
kapott, melyet a merénylő Anastasownak 
kellett átadnia. Stamo kijelentette, hogy ami­
kor megkérdezte, mi van a csomagban, Amis- 
tasow ezt felelte:

— Ezzel fogjuk Bulgáriát megmenteni'.
A házkutatásnál megtalálták Anastasow­

nak Alexiewvel folytatott levelezését. Egy
A Dardanellák ostroma

Az erődöket újra bombázták
Genf, március 26. A párisi Havas-ügy­

nökség a következő jelentést adta ki: Egy 10 
egységből álló francia és angol hajóraj szer­
dán délelőtt ismét megkezdte a Dardanel­
lák érődéinek bombázását. A török ütegek 
viszonozták a tüzelést és gránátjaik több ha­
jónkat eltalálták. A bombázás eredményét 
még nem lehetett megállapítani.

Miért szakították meg az eisö ostromot?
Bécs, március 26. Egy diplomata, aki 

mostanában érkezett Konstantinápolyból Szó­
fiába, a Pot. Karr, levelezőjének a következő­
ket mondta:

— A törökök a tengerszoros bejáratának 
védelmezésénél, az angolok és a franciák 
legnagyobb meglepetésére, uj rendszert al­
kalmaztuk, amely rendkívül jónak bizonyult 
s amelynek következtében az ellenséges hajó­
had beszüntette a tengerszorosba való be­
hatolási kísérleteit. A törökök ugyanis az 
egyes hajókat beengedték a szorosba, anél­
kül, hogy lőtték volna, de azután rögtön há­
tulról kezdték lövöldözni őket uz elrejtett 
ütegekkel, különösen a mozgó battériákkal, 
melyek csak az adott pillanatban állanak föl. 
Ezért kényszerültek a behatolt hajók a leg­
gyorsabb visszavonulásra, inig a mozgó üte­
gek feladatuk teljesítése után mindenkor el­
vonulhattak.

Ami a partraszállási kísérletekről az en- 
tente-hatalmak által terjesztett híreket illetj, 
ezeket Konstantinápolyban, a mérvadó helye­
ken a legnagyobb nyugalommal fogadják és 
pedig úgy a Dardanelláknál, mint a Fekete- 
tengernél való partraszállási híreket. Az ál­

levél a következőképen szólt:
— „Közlöm önnel, hogy ismeretlen hely­

ről azt az utasítást kaptam, hogy önt a leg­
gyorsabb eljárásra serkentsem. A Michailow- 
nak szánt 300 Napoleon-arany kifizetésével 
urunk még várni akar.“

A vizsgálat alapján sok oroszbarát ipa­
rost, köztük vendéglősöket, akik Anastasow- 
val összekötetésben voltak, letartóztattak.

VÁROSI SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZOMBAT: Vilmos-huszárok. (Bemutató.)

XoronA>i Telefta
•-SS.ÍP

SZOMBATON - VASARNAP n
márczius 27-én 28-án.

Nagy háborús dráma.

BÉKEAFÖLDÖN.
Nagy háborús dráma 3 felvonásban.

OTTO HÁZASODUL
Vígjáték 2 felvonásban.

Ágoston és a detektív lefént.
Humoros. W

Bserenosós véletlen. Dráma.
Róma. Természeti felvétel.

HÁBORÚS HÍRADÓ.
Élőiül fisok kezdete 5 ómkor délután, 

rendes helyárakkal.
Vasárnap 3 órakor félhelyárak.
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A város közgyűlése
Újabb íélmiílió korona 
a kőzélelmezés biztosítására

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága ma délután kezdte meg március havi 
rendes közgyűlését, Domuhidy Elemér főis­
pán elnöklete alatt, a tagok élénk részvétele 
ffléflett. A napirendre tűzött ügyiek közűi kü­
lönösen a közélelmezés kérdése körül támadt 
hosszabb vita, melynek eredményekén a bi­
zottság újabb félmillió koronát bocsájtott a 
tanács rendelkezésére élelmi cikkek beszer 
zésére. Egyszersmind felír a bizottság a kor­
mányhoz az összes élelmi cikkek rekviráld- 
sa érdekében.

A tanácskozást ma nem fejezték be s hol­
nap délután folytatni fogják a közgyűlést, 
melynek első napjáról tudósitónk a követke­
zőket jelenti:

Domahidy Elemér főispán délután 3 óra 
kor nydotta meg a közgyűlést. Kegyelettel 
emlékezett meg Jászi Viktor dr. és Laszti* 
Karoly törvényhatósági bizottsági tagok ef- 
nunytarol; indítványára a közgyűlés jegyző- 
konyvben fejezte ki részvétét az elhunytak

Szabó Elek polgármesteri titkár ismer­
tette a január és február hónapról szóló pol­
gármesteri jelentést, amelyet a közgyűlés tu- 
doniasiil vett. Tudomásul vették a miniszter- 
elnök leiratát, amelyben arról értesíti a vá- 
rost hogy a király örömmel vett tudomást a 
hosok temetőjének létesítéséről. Tudomásul 
szolgált az is, hogy a királyról, a trónörökös- 

• .-I,:, ,?s “ászárról elnevezett utcáknak 
uj táblákká! való ellátására nézve a tanács 
megtette az előkészületeket.

(A város közélelmezése)
.,,/'zutün Fei?r Ferenc dr. indítványára a 

pottargysorozatba felvett közélelmezési kér­
dés tárgyalására tért át a közgyűlés.

, Csóka Sámuel főjegyző ismertette a ta­
nács előterjesztését arra nézve, hogy a tör- 
\eti} hatóság Írjon fel a belügyminiszterhez 
hogy mint a gabonának, a többi élelmicikkek 
rekvirálasat is rendelje el és ezekre is ter­
jessze ki a maximális ármegállapítást, továb­
bá mondja ki a közgyűlés, hogy újabb 500,000 
koronát engedélyez a városnak élelmiszerek 
beszerzésére.

Jánosi Zoltán azzal javasolja kiegészíte­
ni a tanácsi előterjesztést: a közgyűlés adjon 
megbízást a tanácsnak, hogy a lakosság élel­
micikkel való ellátását a füszerkereskedők, 
húsiparotok közreműködésével oldja meg.

Fejér Ferenc dr. a rendőrfőkapitánynak 
a tejuzsora meggátlását célzó intézkedésébe 
azt a konzekvenciát vonja le, hogy a tejter­
melés csökkenni fog. Kéri annak megakadá­
lyozását, hogy a hidegpiacon a hentesek ősz- 

rolják a vágott sertést a közönség 
elöl, kéri azt is, hogy a kofákat ne engedjék 
vásárolni 9 óra előtt a piacon.

, Freund Jenő dr.. Király József a főkapi 
tany intézkedésének visszavonását kérik : 
bejellátás érdekében.

Rostás István rendőrfőkapitány kijelenti, 
hogy a tejuzsora ellen irányuló intézkedésé­
vel a közönséget akarja megvédelmezni a 
kapzsi nagytermelőkkel szemben, akik meg­
fizethetetlen árakat követelnek, holott a kis 
tejtermelők megelégszenek 28—32 filléres 
árral. A kistermelők nem is panaszkodnak, 
honem a nagy tejtermelők. Csodálkozik, hogy 
a közgyűlésen éppen ezeket a nagytermelő­
ket védelmezik a fogyasztó közönséggel 
szembein Felvilágosítást fog kérni a gazda­
sági tanácsnoktól a tehéntartás költségeire 
vonatkozólag es ez alapon fogja megvizs­
gálni a rendelkezését.

Fejér Ferenc dr. megnyugodott a főka­
pitány kijelentésében és ezután a közgyűlés 
elfogadta a tanácsi előterjesztést Jánosi ja­
vaslatával együtt.

A határozatot megküldik támogatás vé­
gett a társtörwényhatóságoknak is.

debreczeni független újság

(Az abauji átirat)
I fehwff L Abaujtornamegyének ismeretes
feB nJiS-f3 S01\A tanács javasolja a 
tehrat pártolását, amely a magyar nemzetI önállóságának a kidomboritását kíván", a 

o fo'yo fegyveres küzdelemben tanúsított 
/zL. y ,Vériyek m,éltánylása gyanánt. 

etrA'ÍXl Z°lta,n Javasolja a feliratnak a ki 
készítését azzal, hogy Debrecen törvény 

hatosaga a magyar nemzet politikai jogai­
nak lehető legszélesebb kiterjesztését is kéri.

rreund Jenő dr. nem tartja időszerűnek 
Jánosi indítványát.
.... Jánosi Zoltán rámutat arra, hogy amikor 
nsza István gróf parlamenti beszédében a 
magyar nemzetnek a háborúban tanúsított 
Önfeláldozó magatartásáról emlékezett meg 
maga is annak a nézetének adott kifejezést’ 
hogy a magyar nemzetnek túl kell mennie 

i1 kajátokon, amelyek ma politikai
szabadsagai határolják. Olyan ember __
mondta a szóló — mint gróf Tisza István — 
ámbár más politikai pártálláson vagyok, mint 
o — el kell ismernem, hogy nem szokott üres 
frázisokat mondani.

Domahidy Elemér főispán nem tartja al- 
kalmasnak a mai nehéz időket politikai kérdé­
seket felölelő javaslat tárgyalására. Súlyos 
megpróbáltatások idejét éljük és ilyenkor ösz- 
sze kell omlania minden politikai válaszfal­
nak. Majd eljön a békés idő, amikor beha­
tom, foglalkozhatunk politikai kérdésekkel. 
Kéri Jánosit, hogy vonja vissza javaslatát.

Jánosi Zoltán visszavonja javaslatát 
mert sokkal szentebbnek tartja a népszabad­
ság kiterjesztésének kérdését, semhogy a 
közgyűlésen leszavazásnak tegye ki.

A közgyűlés ezután -elfogadta Äbaujtor­
namegye feliratát.

A nyugdíjazás folytán -megüresedett ta­
nácsi iktatói állásra Iklódy Jánost választot­
tak meg.

(A vízvezeték)
A kertségek és telepek víztelenítésére vo­

natkozó előterjesztést, amelyet a jog- és 
pénzügyi bizottság ülése alkalmából ismertet­
tünk, a közgyűlés elfogadta.

Megszavazta a közgyűlés A ez él Géza 
városi főmérnök részére a már régebben 
megállapított 5000 kor. vízvezetéki ellenőr­
zési potdíj kiutalását, valamint azt is, hogy 
a Magyar Hadihitelintézet debreceni körzeté­
nek megalakításához Debrecen városa ?7r 
garanciát vállal. ' '

Elfogadta a közgyűlés a vízvezetéki tűz­
csapoknak az utcák locsolása szempontjából 
való szaporítására vonatkozó tanácsi javas­
latot, valamint tudomásul vette a tanácsnak 
azt az intézkedését, hogy a vízvezetéki üzem- 
csatorna hiányainak helyreállításával Szilá­
gyi János vállalkozót bízta meg a Fried és 
Adorján cég terhére, amely megtagadta a ja­
vítás munkájának elvégzését.

HÍREK

(Egyéb ügyek)
A nyilvános illemhelyek létesítésére kiír 

jak a versenytárgyalási hirdetményt.
Elfogadta a közgyűlés az ebtartási sza- 

baly rendelet-tervezetet.
Az adófelszólamlási bizottságban meg- 

üresedett tagsági helyre Kernhoffer József 
kir tanácsost, az ő helyére póttagul Rídd 
Antalt választották.

(A halastavak)
Grüner Lipót gazdasági tanácsnok ter­

jesztette elő a Haltenyésztő Részvénytársa­
sággal a hortobágyi halastavak bérletére kö­
tendő szerződés tervezetét, amelyet a jog- és 
Pénzügyi bizottság üléséről adott tudósítá­
sunkban tüzetesen ismertettünk.

Jánosi Zoltán szakvéleményt kért a vá­
rosi főmérnöktől, biztosítva van-e a halasta­
vak vízellátása?

Aczél Géza főmérnök kijelentette, hogy
halastavakat vízzelgépek mindig képesek a 

ellátni.
Hosszas vita után úgy általánosságban, 

mint részleteiben elfogadták a szerződés-ter­
vezetet.

Ezután megszakították a tanácskozást s 
a közgyűlés folytatását holnap, pénteken dél­
után 3 órára tűzték ki.

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 28-án az 
istentiszteletek rendje a következő: a Nagy­
templomban prédikál Könvves-Tóth Kálmán 
lelkész, ágendázik Kolozsváry Kiss László 
segédlelkész, a Kistemplomban prédikál Sze­
tt György lelkész, ágendázik Dicsőfi József 

lelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál 
Cray Sándor lelkész, az Árpád-téri templom­
ban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, délután 
Balogh Béla segédlelkész, az ispotály! temp­
ómban prédikál Balogh Béla segédlelkész, a 

homokkerti imaházban prédikál Boér Károly 
vallastanár. — Vasárnap délután öt órakor a 
főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

A budapesti hadsereg-csalók. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: A főkapitány­
ság hivatalos jelentést adott ki arról a nyo­
mozásról, melyet a hadsereg részére történt 
posztó-szállitások ügyében folytatott és köz­
zétette a letartóztatott szállítók és közvetí­
tők neveit. Ezek: Basic Jenő, Neumann 
László, Váradi S. Béla, Hecht Dezső, Pártos 
Artur, Taubes Jenő dr. és Szász Ödön. — A 
kincstárnak okozott kár 100,000 korona. A 
rendőrség újabban letartóztatta Riemer Gyu­
lát, a Nemzeti Textilmüvek igazgatóját, akit 
szinten ti posztó-csalásban való részesség 
gyanúja terhel.

r Nyilvános nyugtázás. A tiszántúli re­
formátus egyházkerület pénztári hivatala 
képviseletében alulírottak elismerjük, hogv 
{“tiszteletű és méltóságos dr. Baltazár 
Dezső ur, a tiszántúli református egyházke­
rület püspöke. a diakonisszaképző intézet 
kórhaza segélyezésére, amely intézet növén­
yt-'1. az Auguszta-kórházban ápolónői tisz­
tet végeznek, 100, azaz egyszáz korona ado- 
inanyt juttatott számadásunk alá. Debrecen,
, március 25-én. Rózsa Sándor egyház­
irenden penztárnok, Agárdi Lajos ellenőr.

— Háborús emlékek a városi muzeum- 
Dan A világháborúra emlékeztető tárgyak 
gyűlnek, egyre gyűlnek a városi múzeumban.
A múzeum altul közvetlenül szerzetteken ki- 
ud, amelyek leginkább nyomtatványok és 
kéziratok, újabban a következő emléktárgyak 
e Ereztek ajándékul a múzeumba: Csapó 
László szegényügyi felügyelőtől a 39-es ba- 
kak áltál Noveiniastónál sütött ínséges pogá­
csák, ozv. Ducza Lajosáétól arany érdemke­
reszt amelyet nagyatyja, Makó István debre- 
cem huszár az 1814-15. évi világháborúban 
kitüntetésül kapott. Hegedűs és Sándor könyv 
kereskedőktől: több alkalmi imakönyvecske 
Horovitz-nyomdától hirlapszámok, Kálmán 
Zoltántól orosz katona fakanala. Lóránt Jó­
zseftől a máltai lovagrend sebesültszállító 
vonatának Doni Miguel braganzai herceg ve- 
ze ese alatt Debrecenen keresztül menése al­
kalmából készült fénykép és egy iillei (fran­
cia) szükség-bankó. N. N. altiszttől szerb hi- 
vatali réz pecsétnyomó, N. N.-től debreceni 
polgárőrség jelvények, Muraközy Lászlótól 
atutazo német katonák autográfjai. S. S.-től 
egy orosz tiszt naplójegyzetel, cirill-betükkel 
írva, Schirt Farkas (Balmazújváros) alkalmi 
mondásokkal nyomtatott levélpapírok. — Az 
ajándéktárgyakat hálásan köszöni a nmzeum 
igazgatósága.

— Tavaszi nöiruha szövetek, fekete, sö­
tétkék és divatos pepita színekben, kosztüm 
es bluzkelmék, crepp szövetek, bélésáruk 
nagy választékban kaphatók Szabó Lajos 
fiainál.

Steckenpferd-
liliomtejsseppui

Berg mann & Co. oégtöl Teteohen a Bibe.
egyre nagyobb kedveltségnck 6« elterjedtségnek örvend 
szeplő ellen való elismert hatásánál lógva n a hör ás 
szépség gondozásában való lölülmuihatatlaniágáért. 
Baernyi elismerőlevél 1 Sok legnagyobb kitüntetés 1 
Bevásárlásnál óvatosság' Ügyeljen nyomatékosan a 
Stec kenpterd védójegyre és a céfl hplves nővért«» 
Darabja 80 UUérért kapható gyógyszertarak’uan, drogé­

riákban, inatszerüzletekbcn stb. *< luaunii, iiiciiszeruztett 
Hasonlóképpen kitűnő Bergmann 
(70 fillér egy tubus). Kitűnő szer n Manera liliom] 

női kezek gondo
I krémje 
»Kására.
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— Katonai fuvarlevelek használata. — A
kereskedelmi- és iparkamarai kereskedelem­
ügyi miniszter leirata folytán a kereskedő 
és iparos-érdekeltség figyelmébe ajánlja, 
hogy a katonai fuvarlevelek megszerzesere 
irányuló törekvéseikkel hagyjanak fel, mert 
ily fuvarlevelekkel csak szigorúan katonai 
igazgatás küldeményei szállíthatok. A kato­
nai fuvarlevelek jogosulatlan használata az 
ez által vélt előnyök elérése helyett csak Kel­
lemetlenségeknek és káros következmények­
nek lesz okozójává.

Ä polgári szállító felek, akiknek egyál­
talában nincs joguk arra, hogy áruik szállí­
tásához katonai fuvarleveleket használjanak, 
mert az ilyen fuvarlevelek csakis a katonai 
igazgatás küldeményeinek szállításúhoz uusZ' 
tullhatók, azonkívül, hogy a bélyegüknek 
csonkításával az állami bevételeket károsít­
ják s a vasutaknak is károkat okoznak, sa­
ját magukat is kellemetlenségeknek teszik 
ki, mert az áruk kiszolgáltatásánál, úgyszin­
tén az esetleges utánvétel kifizetésénél ne­
hézségeik támadnak. A katonai fuvarlevelek 
jogosulatlan használói ugyanis, mint a fuva­
rozási szerződésen kivid álló személyek, még 
ha igazolni tudják is, hogy az illető aruknak 
ők a tulajdonkénem tulajdonosai, a vasúti fu­
varozási jogszabályok értelmében a vasúttal 
szemben semmiféle igénnyel fel nem léphet­
nek. Helyzetük a vasúttal szemben már azért 
is nehezebbé válik, mert a vasutak az olyan 
felekkel szemben, akik jogosulatlan előnyöket 
igyekeztek maguknak szerezni, a legnagyobb 
óvatosságra vannak kényszerítve. ___

— Kerti padokat és lócákat a beteg­
nyugvó sebesültjeinek. A tavaszi idő bekö­
szöntött és a sebesült katonák keresik az al­
kalmat, hogy a nap éltető sugarai rájuk is süs­
senek. A betegnyugvó állomási kórház sebp- 
sültjeinek nem áll kényelmes kerthelyiség 
rendelkezésükre, mint a többi kórház sebe-

§

i?ubroA*en legeagy-abb, lögelőkalő ib moLgó/'o
eevHAirÉB. - rsLsron ií-st-
Siombaton — Vasárnap

márczius 27-én és 28 án.

Stuart Webbs-film.

Nagy bűnügyi dráma 3 felvonásban.

A tábornok tévedése.
Humoros.

Dedektiv a mellényzsebben.
Humoros.

A félénk csutak.
Kaczagtató.

ímszíéíc.
Dráma.

íme HIRER 1 
MŰTÉRRŐL.

Előadások kezdete 5 érakor, rendes helyárak. 
Szombat és vasárnap 3 órakor félhelyárak.

sültjeinek és igy kénytelenek azzal beérni, 
hogy rövid sétákat tesznek a kórház előtt. 
Megpihenni azonban már nincs alkalmuk. — 
Kérve-kérem mindazokat, kiknek nélkülözhe­
tő kerti fonott székek, padok, kanapék vagy 
másféle székek rendelkezésükre állanak, szí­
veskedjenek ezeket a betegnyugvó kórház se- 
besiiltjeinek juttatni. Egyidejűleg felkérem a 
nemesszivü közönséget, hogy a közelgő hús­
véti ünnepekre a sebesülteknek kalácsot, bort 
s cigarettát juttatni kegyeskedjenek. Az ado­
mányokat kérem Csanak .József főtéri üzle­
tébe küldeni. Az adományokért előre is halas 
köszönetét mond Csanak József né, a 
betegnyugvó állomási kórház főnöknője.

— Kitűnő zamat», saját termésű homoki 
fajborok palackokban kaphatók Szabó Lajos 
fiainál.

Az Urániában utolérhetetlen fényes 
bemutató volt ina este: A rejtélyes látogató, 
vagy a kísértet a tanár házában. Elejétől vé­
gig a legérdekfeszitőbb történetet mutatja be 
a film. Stuart Webbs túltesz Sherlock Holme- 
sen, oly ügyesen és természetesen oldja meg 
a félelmes rejtélyt és teszi ártalmatlanná a 
rejtélyes látogatót. A nagyszámú közönség 
elejétől végig feszült figyelemmel kisérte az 
előadást. Ezen film csak szombat és vasár­
nap marad műsoron. ____________

ABBÁZIA
Klimatikus gyógyhely az osztrák R vie- 
rán. Ideális fekvés, subtropikus növényzet 
közepette, nagy terjedelmű babéréi dók. 
Pompás sétányok a uagyhiruevü gyógy 
park és a ritkaszépségű 10 km. hosszú 
tengerparti ut Érdekes tengeri és szá­

razföldi kirándulások.
Parkzene stb. Penziók minden árban. 

Prospektus* ingyen küld a
Kuikommisslo,

BIMBÓI PAPÉIBA ,
rtilöntogességek óriást 
liktáraLINDKNFELD 1. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
im nagykereskedésében 
lénzűgyipalota. Telefon 
79. ez.

Eladó
lakás. Három szoba, 
előszoba és egyéb mel 
lék helyiségekből állás la­
kás villanyvilágítással 
kiadó. Sziv-utca 11.

szobás modern utcai la­
kás mellékhelyiségekkel 
május 1 re, ugyanott egy 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Miklós-utca 22.

Kárpitos
munkát elvállal Weisz 
Gyula, Széchenyi-ut. 17.

Tisztán koséit
kézi p á s z k a kapható 

Zúgó-ut 4. sz. alatt.
ISO métermássa

elsőrendű burgonya el­
adó Hatvan-u. 1., a 4-es 

számú üzletben.
Kifntó

fiú felvétetik. Cim a ki- 
adóhivatalban .

Mohai Ágoes
kitűnő gyógy- 

és üdítő viz
kapható minden 
fűszerüzletben.

Lerakata és egyedüli 
elárusitása

Félegyliázy Jánosnál
dbbbbczb*.

Hirdetmény.
A honvédhuszárok 

Salétrom“ laktanyájá­
ban mintegy 500 szekér 
érett trágya sommáson 
esetleg kocsinként is ju­
tányos áron azonnal el­
adó. Tudakozódni lehet 
a gazdasági hivatalnál.

gyakorlott
pénztárnoknő vagy ki­
szolgáló leány jó bizo­
nyítványokkal azonnali 
állást keres.Címe: Éried­
nél, Simonffy-utca 37.

Gyapjúszövetet
veszek

minden mennyiségben. Azonnali 
ajánlatok B. Musil Adolfho*!

Deutschbrod, Csehország.

1» I- VOWO lé
legjobb köhögés elleni szernek jelzik és mllltókhasználjákköhögés,
rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, nyakfájis és sza- 
raárhurut, valamint meghűlés megakadályozása ellen. 
_____ Ezért nagyon kapós a katonáknál ———

ailölc Wamel!
2 fenyővel.

Ä1ÄÄ közg tg. bizonyítvány orvostól és magános- 
OltlU tol biztosítják a sikert.

Rendkívül jó Izü és kellemes bonbon. 
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható 
Mihalovtts J„ Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényt Árpád, 
Kubek Sándor. Murakflzy László H,31-8*1??!, Réle" 
czlán Dezsó Kováts L. Nándor, Szentmtklósl Tóth Béla, 
Aranyi S. A'rpád, Reichard Sándor, Sághy Ferenc, Ba- 
tárv Imre gyógyszerészeknél, Józsa és Jona és Központi 
drogériákban. — Ujfehértón Trón Gyulánál.—Érmlhódhy- 
falván Mátrai Ákosnál, — Derecskén Benkö Sándornál.

HIRDETMÉNY.
A Debreczeni Termény-Áruraktár és 

Gyáripar részvénytársaság
igazgatósága az alapszabályok 23. szakaszában fog­
lalt rendelkezése alapján közhírré teszi, hogy ama 
részvényesek számára, kik az 1918 április hó 11-1U 
napján délelőtt tél 11 órára összehívott rendkí­
vüli közgyűlésen résztvenni szándékoznak, rész­
vényeik letéti helyéül — a hirdetményben már meg- 
telölt társasági pénztáron kívül — a Debreczeni 
Első Takarékpénztári jós ■ Magyar általános 
Hitelbank debreczeni fiókját jelöli meg. a rész­
vények tehát a közgyűlést megelőzőleg legalább 3 
nappal ezen letéti helyek bármelyikénél lctehetők. 

Debreczen, 1915. márcziu 26.
A Debreczeni Termény-Áruraktár és 

Gyáripar részvénytársaság 
igazgatósága.
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Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szőnyegosztály ::

abott árak.

I 5187/1915.

ímrési (Zárt ajánlati) hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város közvágóhid-te- 

lepén az 1915. évi május hó 1-től 1921. évi 
május Hó 1-ig terjedő hat éven át a napon­
ként előálló szemét, állati hulladék és trágya- 
nemű anyagoknak elszállítására, illetve a 
szállítási jog bérbeadására f. 1915. évi ápri­
lis hó 16-ik napján délelőtti 11 órakor a vá­
rosháza közgyűlési termében nyilvános szó­
beli árverés fog tartatni.

A szállítási jog bérbevételére azonban 
zárt ajánlatok is tehetők, amelyek ugyanak­
kor, a szóbeli árverést követőleg fognak 
nyilvánosan felbontatni.

Erről az árverelni szándékozók és érdek­
lődők azzal értesittetnek, hogy a jelenlegi 
évi bérösszeg 700 korona, mint kikiáltási ár­
nak 10%-át tartoznak az árverés alkalmával 
az árverést vezető bizottságnál bánatpénzül 
készpénzben letenni, illetve a polgármesteri 
hivatalhoz 1915. évi április hó 16. napjának 
délelőtti 11 órájáig beadandó zárt ajánlatok 
tevői a bánatpénzt előzetesen a házipénztár - 
nál letétbe helyezni és az erről nyert letéti je­
gyet ajánlatukhoz csatolni és ajánlatukban 
kötelezőleg kijelenteni, hogy az árverési fel­
tételeket ismerik s azokat magukra nézve kö­
telezőnek tartják.

Az árverési feltételek a városi számve­
vői hivatalnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Debrecen, 1915. március 22.
A városi tanács.

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.


